
ZESTAW ĆWICZEŃ WPROWADZAJĄCYCH

Kalendarz

Rok kalendarzowy ma 12 miesięcy i dzieli się na cztery kwartały.

1. Uzupełnij tabelkę.

I kwartał II kwartał III kwartał IV kwartał

styczeń . . . . . . . .dni kwiecień . . . . . . . .dni lipiec . . . . . . . .dni październik . . . . . . . .dni

luty . . . . .dni lub . . . . .dni maj . . . . . . . .dni sierpień . . . . . . . .dni listopad . . . . . . . .dni

marzec . . . . . . . .dni czerwiec . . . . . . . .dni wrzesień . . . . . . . .dni grudzień . . . . . . . .dni

2. Oblicz, ile dni ma:

a) I kwartał . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) II kwartał . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) III kwartał . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) IV kwartał . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Uzupełnij.

Rok 2012 był rokiem przestępnym, więc miał . . . . . . . . . . . . . .dni. Luty tego roku liczył . . . . . . . .dni.

Rok 2013 nie był rokiem przestępnym, zatem miał . . . . . . . . . . . . . .dni. Luty tego roku

liczył . . . . . . . .dni.

4. Wpisz w okienkach numery miesięcy, używając znaków rzymskich.

styczeń maj wrzesień

luty czerwiec październik

marzec lipiec listopad

kwiecień sierpień grudzień

5. Uzupełnij zdania, wpisując odpowiednie nazwy miesięcy.

Boże Narodzenie obchodzimy w . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Miesiąc poprzedzający listopad to . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Następnym miesiącem po maju jest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Pierwszy miesiąc roku szkolnego to . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wiosna zaczyna się w . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



6. Ponumeruj daty w kolejności od najwcześniejszej do najpóźniejszej. (Wpisz odpo-

wiednie numery w okienkach).

17 X 2005 1 maja 2005 30 marca 2005

26 V 2005 5.07.2005 11.05.2005

7. Załóżmy, że dzisiaj jest 12 grudnia. Zaznacz ten dzień w kalendarzu, a następnie

uzupełnij poniższe daty.

Trzy dni wcześniej Cztery dni później

Tydzień wcześniej Tydzień później

10 dni wcześniej 12 dni później

8. Oblicz, ile dni upłynęło:

a) od 2 maja do 17 maja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) od 10 stycznia do 29 stycznia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) od 23 czerwca do 23 lipca . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) od 9 sierpnia do 19 września . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Wakacje letnie w 2013 roku rozpoczęły się 29 czerwca i trwały do ostatniego dnia

sierpnia. Ile dni trwały te wakacje?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedź: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Tydzień trwa siedem dni.

10. a) Uzupełnij zdania.

Od poniedziałku do kolejnego poniedziałku mija zawsze . . . . . . . .dni, od wtorku do kolej-

nego wtorku mija . . . . . . . .dni, a od soboty do kolejnej soboty też mija . . . . . . . .dni.

b) Dzień 5 marca 2013 roku wypadł we wtorek. Zapisz daty kolejnych wtorków tego

marca.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Jaki dzień tygodnia wypadł 4 marca 2013 roku? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Jaki dzień tygodnia wypadł 8 marca 2013 roku? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. Uzupełnij.

a) Marzec ma . . . . . . . .31 dni. . . . . . . . .31 : 7 = . . . . . . . .4 r . . . . . . . .3
Zatem w marcu są . . . . . . . .4 pełne tygodnie i jeszcze . . . . . . . .3 dni.

b) Czerwiec ma . . . . . . . .dni. . . . . . . . . : 7 = . . . . . . . .r . . . . . . . .

Zatem w czerwcu są . . . . . . . .pełne tygodnie i jeszcze . . . . . . . .dni.

c) Luty nieprzestępnego roku ma . . . . . . . .dni. . . . . . . . . : 7 = . . . . . . . .r . . . . . . . .

Zatem w lutym są . . . . . . . . pełne tygodnie.

12. Uzupełnij.

a) Pierwszy kwietnia pewnego roku wypadł w poniedziałek. W jaki dzień tygodnia

wypadł ostatni dzień tego kwietnia?

Kwiecień ma . . . . . . . .30 dni. . . . . . . . .30 : 7 = . . . . . . . .4 r . . . . . . . .2

Zatem ostatni dzień kwietnia wypadnie . . . . . . . .2 dni po poniedziałku, czyli w . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) 1 lipca pewnego roku wypadł w piątek. W jaki dzień tygodnia wypadnie ostatni

dzień lipca?

Lipiec ma . . . . . . . . dni. . . . . . . . . : 7 = . . . . . . . . r . . . . . . . .

Zatem ostatni dzień lipca wypadnie . . . . . . . . dni po piątku, czyli w . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) 1 grudnia wypadł w środę. W jaki dzień tygodnia wypadnie sylwester (ostatni dzień

roku)?

Grudzień ma . . . . . . . . dni. . . . . . . . . : 7 = . . . . . . . . r . . . . . . . .

Zatem ostatni dzień tego roku wypadnie . . . . . . . . dni po środzie, czyli w . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


